

La Crónica Meridional

Diario Liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Sábado 12 de Marzo de 1927

Número 22.086

Se debe poner enmienda

La Diputación provincial, nos, no solo algunos pueblos quitadas algunas raras excepciones fué siempre una medida inutil, cuando no perjudicial en la marcha administrativa de los pueblos. Ahora se le dotó de otras facultades más amplias y se le encendaron otros cometidos para impulsar los intereses provinciales. Además de esto, justo es reconocerlo, esa administración es más diáfana, y ya se paga religiosamente a todos cuantos dependiendo de la Diputación a ella aportan su trabajo. El crédito, pues, de dicha Corporación es otro bien distinto al de hace algunos años.

Entre esas atribuciones que tiene la Diputación, está en preeminente lugar la realización de un gran ideal: la de construir caminos que unan unos pueblos con otros, para que cese por completo el aislamiento en que viven, además de dar ocupación a los braceros almerienses. ¿Por completo cumple esa augusta misión a ella encomendada? Si hemos de debernos a la verdad, forzosamente diremos que no. El superavit con que se ha cerrado el balance de mil novecientos veintiseis, es una muestra bien palpable de lo que decimos. Se ha cerrado dicho ejercicio con un superavit de unas cuatrocientas mil pesetas. Este sobrante pertenece casi exclusivamente a las consignaciones para la construcción de esos caminos esperados con tantos deseos por los pueblos. Nosotros habísemos deseado que no existiera esa cifra en el balance, que ella hubiera sido aplicada íntegramente a la realización de estos grandes ideales. ¿Qué bienes reportan esas cuatrocientas mil pesetas sin emplear? Que se pague, ninguno.

En cambio, si esa cantidad se hubiese empleado en la construcción de dichos caminos, y pudieran mediante su construcción, lograr su adelanto y progreso,

ya sabemos que para llegar a feliz término esa gran obra, no solo se necesita la voluntad de los señores que integran la Diputación, si no remover esa serie de obstáculos que dificultan la realización de los grandes ideales de los pueblos, que en muchas ocasiones nacen de ellos mismos. No se nos oculta nada de esto, lo sabemos, lo tenemos casi olvidado de pero sabido; pero precisamente es esa una de las misiones de la Diputación, las gestiones que debe realizar para hacer desaparecer esos obstáculos que su g n: de pueblos que hurtan su cooperación, de dueños de terrenos ambiciosos que imposibilitan las expoliaciones rápidas. Toda esa labor, toda esa gestión puede y debe hacerse para llenar los altos fines que le están conferidos.

Y eso es lo que desearía mos ver realizado en el presente año. Que no sobrara una sola peseta, pero que en cambio pudiera la Diputación contar en su haber la redención de muchos pueblos que esperan en vano que llegue ese anhelado momento de que termine su aislamiento, y puedan mediante su co-

NUESTRAS CRÓNICAS

Las necrópolis infantiles

II

Lo que caracteriza a la Inclusa es precisamente ese mal entendido «secreto» que, a mi modo de ver, lo que queda en el secreto es quien es el «parricida»; porque parricida es quién, por encubrir hipócritamente el honor, acude, a sabiendas de que el niño ha de morir, o por lo menos tiene el 90 por 100 de probabilidades de morir, al «torno» a depositar a la infeliz criatura que no ha cometido otro delito que cumplir una misión sagrada de la Naturaleza, viviendo para perpetuar la especie. Legítimo para que el padre ayude al Estado al mantenimiento del niño y a la madre para que durante el periodo de lactancia pueda dedicarse a ésta exclusivamente y se verá cuán pequeño es el número de niños que serían depositados en el torno, ese artefacto encubierto y criminal por el que se abre el camino a la eternidad. Suprimase el torno e investiguese la paternidad, y la Inclusa dejaría de existir.

La caracteriza precisamente el secreto. Se creía que, no conociéndose a los padres, el número de infanticidios sería menor; pero no es así, porque son más las muertes que resultan por entrar los niños, que los que fueran sacrificados por sus padres.

Tuvieron buena acogida los tornos; solamente en Italia, en el año 1860, había 1.179 tornos que admitían anualmente más de treinta mil niños. En Francia, y favorecidas por Napoleón I, había ya 175 Inclusas que acogían aproximadamente cuarenta y cinco mil niños; ¡qué enormidad! En Rusia y Austria también tuvieron feliz acogida; no así en Alemania ni en los países modernos, en los que, convencidos del error que, convencidos del error que acarrean, se han substituido por otras Instituciones que llenan el fin que se desea: criar y educar a los niños. Hay más, desmoralizan, pues en vez de procurar la relación, la fusión de la madre y del niño, favoreciendo y ayudando a éste, fomentan el abandono, facilitan la separación de ambos, indicándole la puerta de entrada al «expoliarium».

Son la causa de otro mal más grave todavía, o, por lo menos, tan grave; aprovechándose la miseria de estas facilidades, gran número de hijos legítimos son internados en las tinieblas de la Inclusa todo lo contrario, que el hecho de querer arrebatarlo constituiría la base de su desaparición. Mientras no esté la madre con su hijo alimentándole, procu-

clusa, porque faltos los padres de los elementos indispensables para subsistir, antes de ver al hijo morir de hambre, acuden allí, ignorando todos, todos, si, porque no se lo dicen, que tienen mucha más probabilidad de sucumbir que de vivir.

Esto se demuestra consignando que en Italia, durante los años de 1849 al 84, fueron reclamados por sus padres legítimos 13.063 niños. Hemos sido testigos nosotros de algo semejante.

Ni es este el lugar, ni nada nuevo podría añadir a lo que ya sabe el que lee, respecto de la mortalidad infantil. Solamente en España mueren anualmente unos 250 000 niños, y de los nacidos, en el año primero de la vida, mueren 1.790 aproximadamente.

Pero es que esto, con ser atroz, no da idea del número de vidas que se pierden en las Inclusas. En estas «necrópolis infantiles» sucumben del 70 al 80 por 100 de los que ingresan, llegando en algunas y en determinadas épocas del año al 90 y aun al 100 por 100; ¡horrible! ¿Puede esto continuar? ¿Se concibe, a no ser por falta de sentido moral o de tener anestesiada la sensibilidad, que se consentiera tamaña inhumanidad?

Yo he tenido el capricho de calcular los niños que se han perdido «injustamente» en las Inclusas de España en un siglo, y teniendo en cuenta los seres que aproximadamente ellos hubieran producido en las generaciones del mismo, ascienden a más de un millón de ciudadanos. Si a esta curiosidad añadimos la de algún tratadista que ha calculado el valor de la vida del niño en el primer año, apreciándola en 500 pesetas, calcúlese la pérdida económica que esto supone.

No he de detenerme en indicar las causas de la gran mortalidad en las Inclusas: son tan conocidas que no he de hacer más que enunciarlas. Son la falta de alimentación natural, la falta del pecho y la falta de asepsia. Estas dos condiciones no se pueden contrar en las inclusas, por la misma razón que «no se pueden pedir peras al olmo». Está tan intimamente unido a la Institución Inclusa todo lo contrario, que el hecho de querer arrebatarlo constituiría la base de su desaparición. Mientras no esté la madre con su hijo alimentándole, procu-

ráncole su nutrición natural, pro amor que sólo la madre puede brindarle con la publicación de una Memoria sobre los procedimientos, que actualmente está en prensa, y será repartida con prontitud entre los agricultores.

DR. J. A. ALONSO MUÑOZERRO

UNA MOCIÓN

Sobre nuestra riqueza uvera

He aquí la moción que el Ingeniero Director de la Estación de Patología Vegetal don Jesús María Berro presentó en la reunión celebrada por la Junta Administrativa de los Servicios Agrícolas de esta provincia, de la que dimos cuenta en el número anterior:

«A LA JUNTA ADMINISTRATIVA DE SERVICIOS AGRÍCOLAS DE ESTA PROVINCIA.

De triste recuerdo será el año 1926 para los que vivimos en Almería; todas las cosechas fueron mermadas por las plagas, y de la uva que podemos llamar el pan de la provincia, las pesetas importadas no llegaron a cubrir, seguramente, ni los gastos de cultivo de las parras.

Esa hecatombe, debida a nuestro carácter, se repetirá en los años futuros, si no despertamos al labriego de su indiferencia y le hacemos cambiar su idiosincrasia árabe por la actividad de otras razas, al mismo tiempo que a la desesperación de las grandes calamidades la sustituya por el trabajo y previsión constantes para evitarlas.

Como prueba de que no existe exageración en mis anteriores afirmaciones, todos recordamos que cuando los Estados Unidos decretaron la prohibición de importar uvas de Almería, el desencuentro primero llevó a los campesinos hasta talo de los árboles y hubiesen arrasado los campos con tal de conseguir nuevamente el mercado; más se consigue una campaña y una visita para comprobar su realización, y fué tal el optimismo que despertó la visita, acrecentado quizá por algunos artículos inoportunos, que todos se cruzaron de brazos creyendo, que la sola presencia de Marlatt, sería suficiente para cubrir aquellos mercados.

Se colocan las uvas en el resto de los mercados durante los años 1924 y 25 y ya, no solo se niega la eficacia de las campañas, si no hasta se duda de la existencia de la Ceratitis. El año 1926 ya no deja lugar a dudas sobre la realidad y peligro de la mosca, pero los fríos de este invierno vuelven a llevar el optimismo a los parroqueros, pues creen, que a las temperaturas crudas no habrán podido sobrevivir los insectos. Nadie se ha tomado la molestia de comprobarlo; pero es tan humano creer aquello, que convierte a nuestros intereses.

Hoy existe esta Junta provincial que asume las propuestas y

administración de los servicios agrícolas, y como vocal técnico de la misma, creo un deber informar sobre este punto y es lo que motiva que a ella eleve la siguiente moción.

La Ceratitis, apesar de los fríos extraordinarios que han reinado en la provincia, existe, y aun más, puedo decir que en esta fecha, las posturas que verificaron las generaciones de final de Enero están pasando del estado de larva al de pupa y que no tardarán, si persiste este tiempo caluroso relativamente, en aparecer los insectos perfectos, que sembrando el germen por las naranjas y hortalizas, que existen diseminadas por los campos, multipliquen su número para venir a atacar las primeras frutas de primavera y tomar durante el verano los caracteres de verdadera plaga.

Precisa, por tanto, como ocupación de la Junta, solicitar la organización de una campaña que asegure a todos los productores de frutas la sanidad de las mismas durante el año actual y lleve al convencimiento de los excépticos que la sanidad tan deseada solo depende de una acción de conjunto.

Para llevar a cabo dicha campaña, se precisan las condiciones siguientes:

1.º Convencer a los labradores de que los métodos son eficaces.

2.º Que la acción sea de conjunto.

3.º Que la comprobación y dirección de la campaña sea realizada por personal técnico competente; y

4.º MEDIOS para poder adquirir los insecticidas necesarios, aunque, una vez cobrados a los propietarios, pueda reintegrarse de su importe a quien lo anticipa.

La primera condición creo ha

dejado de su cargo. La Junta de Plagas ejercerá la vigilancia para que no quede un solo frutal sin tratamiento, dando cuenta de los que infrinjan las órdenes para imponerles la correspondiente sanción.

Para verificar la acción de conjunto, se precisa que sea impuesta la campaña por una entidad que tenga medios coercitivos y pueda vigilar la observancia de las disposiciones que de ella emanen. Precisamente en el Consejo Provincial de Fomento y Servicio Agronómico provincial tenemos los elementos necesarios a este punto.

La tercera condición tiene que realizarla el Servicio Agronómico, ya que le pertenece por derecho según los R. D. de 20 de Junio de 1924 y 1.º de Enero de 1927.

La última condición, al parecer la más difícil, la tenemos por fortuna solventada gracias a los generosos ofrecimientos de la Cámara Oficial Uvera, de que las cantidades que posee están siempre dispuestas en favor de la campaña sanitaria.

Como vemos, solo falta la organización de la campaña, o sea, darle forma a lo anterior, y esto, a juicio del que suscribe, lo crea sencillo si se procede en la forma siguiente:

A todos los propietarios o aparceros se les requerirá para que seguidamente, y por su cuenta, coloquen una o dos cabañas por frutal (según porte) y una por cada dos parras. Las cabañas deberán colocarse con su ramaje correspondiente para ser pulverizada en el momento oportuno.

Así mismo se requerirá a las Juntas de Plagas de cada término, para que designen un peón por cada 90 o 100 hectáreas de cultivo de parral y frutales, que figure en su estadística y que se rán los que han de encargarse de los tratamientos en la zona que se le asigne.

La adquisición de elementos y primeras materias musquicidas puede recomendarse a la Cámara Oficial Uvera, la cual ha avisado a cada término en la cuantía que le designe la Junta, de acuerdo con la superficie destinada a cultivos frutales.

Dada la orden de campaña, cada obrero tendrá obligación de mantener en perfecto estado de frescura el musquicida de las ca-

billas a su cargo. La Junta de Plagas ejercerá la vigilancia para que no quede un solo frutal sin tratamiento, dando cuenta de los que infrinjan las órdenes para imponerles la correspondiente sanción.

Como dentro de cada término existirá siempre propietarios más o menos rebeldes a cumplir lo ordenado, y por otra parte, la Junta local de Plagas, por no encontrarse con su parientes o conocidos puede no realizar la denuncia, lo que resultaría en perjuicio de todos y principalmente de los que hicieran el desembolso para el tratamiento. Se precisa una constante vigilancia por el personal técnico del Servicio Agronómico, el cual, dividida la provincia en zonas, visitaría periódicamente los términos enclavados en la que le designen, procediendo con todo rigor contra las Juntas de Plagas, caso de comprobar alguna falta.

Si algún propietario no se aviene a verificar el tratamiento en esta forma y quisiera realizarlo por su cuenta, lo manifestará a la Junta de Plagas, quedando su finca excluida del tratamiento general, más no de la vigilancia para que cumpla lo ordenado.

El anticipo que hicieron los Ayuntamientos por los jorales y la Cámara Uvera por sus aportaciones, podrían, o bien cederlos en beneficio de la campaña, o caso de querer reintegrarse de ellos se priorizarían por el número de cabañas tratadas y pulverizaciones hechas, pues hasta en el caso de negarse algún propietario a pagar, podría hacerse la oportuna declaración de utilidad pública que fijan los artículos 6.º y 7.º de la actual Ley de Plagas, cobrándole su importe por vía de apremio.

Este es, a grandes rasgos, el proyecto de campaña que podría hacerse contra la Ceratitis y que someto a deliberación de la Junta, para que, aportando cada uno de sus vocales sus conocimientos, seguramente quedará redactado o modificado en la forma más conveniente a los intereses de nuestra provincia.

Almería 8 de Marzo de 1927.— JESÚS BERRO.

Francisco Herrada

Sastrería

pone en conocimiento de su distinguida clientela que para mejor atender a los encargos de la misma, a más del local de la Plaza Canalejas, 4, abre un nuevo taller en la calle Real, 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrada.

Tracomatosos!

(Vulgarmente granujazos)

Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ

De 10 a 12 y de 3 a 5.
Terriza, 19.

Automóviles de ocasión

BERLIET 12 caballos, cinco ruedas, cubiertas nuevas. Un año de uso.

Líneas modernas. A toda prueba. OAKLAND modelo 1925 turismo dos ruedas completos repuesto, portaequipajes en muy buen uso. A toda prueba.

FORD, AL 496 en muy buen uso; verdadera ganga.

CHEVROLET cuatro meses uso; perfecto estado; modelo 1926.

CHEVROLET modelo 1924 a toda prueba.

ESSEX 4 cilindros a toda prueba.

CHANDLER Siete plazas. Cubiertas, pintura, capota y vestiduras nuevas. Gran ocasión.

RENAULT 6 caballos. Cerrado cinco asientos, semi-nuevo.

Coches a toda prueba, precios de verdadera ganga.

Grandes facilidades de crédito

Visite la exposición de coches usados de

EDUARDO ROMAY

Navarro Rodrigo, 11.— ALMERIA.

DONATIVOS

Del Gobierno civil

Por el señor Gobernador civil se hicieron ayer los siguientes:

Tienda Asfio	30 Ptas.
Siervas de María	30 "
Convento de las Claras	30 "
Idem de las Puras	30 "
Religiosas Adoratrices	30 "
Hermanitas de los Ancianos Desamparados	30 "
Conferencia de señoras de San Vicente de Paul	30 "
Idem de caballeros, de idem idem	30 "
A una familia necesitada	75 "
A un padre de familia	100 "
Total	415

DEPORTES

FUTBOL

Córdoba, Blanes, García, Molina, Trevijano, Soria, Bueso, Rípol, P. Sevilla, Sorian y Núñez, son los que defenderán mañana domingo los colores del «Almería Sporting Club», y los que la afición almeriense desea que consigan otra nueva a las no interrumpidas victorias que la naciente Sociedad lleva conseguidas desde su constitución.

Estos once almerienses se enfrentarán a las órdenes del señor Quiles y en el Campo de Deportes, contra Eloy, Ortiz, Peregrín, Tejada, Pérez, Osorio, Nogales, Sánchez, Abras (procedente de la Gimnástica de Madrid), Cueto y Carmona, pertenecientes al España F. C. de Granada, primera categoría del grupo A.

Es indudable el valor deportista del equipo visitante constituido en la forma indicada y lo difícil de conseguir la victoria que se disputa, hace más y más interesante el encuentro anunciado, motivo sobrado para que la afición a este deporte desee el advenimiento del día de mañana para que el enigma quede descifrado.

VUELTA AL MUNDO

UN VIAJE DE CULTURA

Han llegado a nuestra capital y ayer visitaron al Alcalde, los holandeses Arnaldus Prajer y su señora esposa, que van dando la vuelta al mundo, con objeto de escribir obras con fotografías de todas las capitales que visitan.

Llevan recorridos veinte países, el último Marruecos, y han publicado ya dos obras del viaje, el que durará cinco años.

El escritor y profesor de vino y ella gran artista en pintura y fotografías.

Comenzaron su viaje el año 1925.

Ginés de Haro y Haro
Abogados
Reyes Católicos, 19. Horas de des-
pacho, de 10 a 12,

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

LOS GRANDES VUELOS

Madrid, 11

Telegrama de salutación

Dcen de Las Palmas, que el señor Primo de Rivera ha enviado un cariñoso telegrama de salutación a los tripulantes del hidro «Uruguay». También felicitó el jefe del Gobierno al teniente coronel señor Peña, por el éxito que ha tenido en las negociaciones para el rescate.

Esta mañana recibió un telegrama de Santos, que llegó la escuadrilla de aviación norteamericana.

Los aviadores fueron agasajadísimos. Se ignoran los detalles relacionados con la cantidad pagada por el rescate.

Añaden que el jueves seguirán su viaje hasta Río Janeiro.

El «Argos» continúa en Bolama. Un radiograma recibido de Bolama participa que continúan allí los tripulantes del hidro «Argos».

El motor ha sufrido ligeras averías a causa de los esfuerzos que hicieron para despegar el aparato.

Después de almorzar, si guieron a Casablanca en los aviones de la misma Compañía.

SIN CONFIRMACIÓN Esta noche intentaban reanudar el vuelo.

Llegada de un aviador

Esta mañana llegó a Madrid el teniente de aviación

carecia de la confirmación chileno señor Montesinos, que de la noticia recibida de Aga dir.

El ministro del Uruguay no la creía exacta, toda vez que no se les dió orden a los aviadores de abandonar Cabo Juby.

El señor Montesinos, atravesando la cordillera de los Andes, sufrió una caída del aparato, resultando gravemente herido.

De Marruecos

Madrid, 11

Los generales Sanjurjo y Goded en Cala Quemado.—Visita de inspección

Comunican de Melilla, que procedentes de Ceuta llegaron a Cala Quemado, el Alto Comisario general Sanjurjo y el general Goded, los que visitaron todo el poblado.

Después se inauguró oficialmente la conducción de aguas, bautizándose la fuente principal con el nombre de «Marqués de Malmusi». Se pronunciaron discursos patrióticos.

Se inauguraron también los edificios, destinados a Comandancia Militar y a Correos y Telégrafos.

El general Sanjurjo dice que celebró una conferencia telegráfica con el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

Esta mañana se han trasladado los señores Sanjurjo y Goded a Targist para informarse personalmente de la situación de Ketama.

Menes rebeldes.—Cumplimiento

to

Otro despacho de Melilla, da cuenta de que los aviadores militares observaron que han disminuido los núcleos de rebeldes.

Añaden que el caid Talud, de la cábila de Ketama, cumplió al general Sanjurjo.

Aviadores a Madrid

Participan de Melilla, que llamados por el Gobierno marcharán mañana a Madrid los tripulantes de la escuadrilla «Atlántida».



NOTAS MILITARES

Salida de reclutas

En el tren correo de ayer salieron para Barcelona, veinte reclutas de los recientemente incorporados, pertenecientes al segundo semestre del reemplazo de 1926.

Dichos reclutas han sido destinados a la agrupación de Artillería de Ceuta, primer Regimiento Artillería de Montaña de Barcelona, agrupación de Artillería de campaña de Melilla y primer grupo de la primera Comandancia de Sanidad de Barcelona.

Ayer tarde, en tren especial número 204, a las 18.55, salieron 365 reclutas del mismo reemplazo, destinados a Murcia, Cartagena, Alicante, Játiva, Valencia y Paterna.

Dichos reclutas ingresarán en el Regimiento Infantería de la Princesa número 4, quinto de Zapadores Minadores, tercera Comandancia de Intendencia, Regimiento Infantería de Otumba 49, sexto Regimiento de Artillería Jijera, segundo grupo de la segunda Comandancia de Sanidad, Regimiento de Caballería Victoria Eugenia número 22, Regimiento Infantería del Serralló 69, Servicio de Artillería y tropa de posición de Ceuta, Regimiento Artillería de tropas de posición de Melilla y tercer Regimiento de Artillería de costa.

INMIGRACIÓN Y EMIGRACIÓN

Ayer mañana fondeó el trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia», procedente de los puertos de la Argentina, Uruguay y Brasil.

A bordo de dicho buque llegaron 47 inmigrantes de Buenos Aires y tres de Río Janeiro.

Terminadas las operaciones zarpó para Barcelona, para cuyo puerto llevaba 266 pasajeros.

Esta mañana es esperado en este puerto el trasatlántico «Valdivia» perteneciente al Lloyd Latino.

En dicho buque embarcarán 35 emigrantes para Buenos Aires.

Tribunales**Nuevo Presidente**

Ha sido nombrado Presidente de la Audiencia de Huelva, don Enrique de la Blanca y González, Secretario que fué de la de Almería.

EN LA AUDIENCIA**Juicios celebrados**

En la Sala primera se celebró ayer la vista de una causa seguida en el juzgado de Almería, por un delito de estafa.

También se vieron en la Sala segunda otros dos juicios de causas procedentes de los juzgados

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el miércoles dia 16 del actual, recibirá gratuitos henniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todo: cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los henniados. Miles de enfermos agradecidos lo pregonan: infinidad de eminentes médicos lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especialidades para señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, evantraciones, etc., etc.

Henniados todos acudir sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, únicamente el miércoles dia 16 del actual.

NOTAS. — Estará también en Murcia, el dia 18, en el Hotel Patrón, donde así mismo podrán visitarla todas aquellas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde, solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

de Cuevas y Parchena, por los delitos de disparo y lesiones.

Sentencias

El tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 33 de 1926, del juzgado de la Audiencia, condenando al procesado como autor de un delito de tenencia de armas sin licencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de cien pesetas y pago de costas.

El de la Sala segunda ha absuelto libremente a Manuel Enrique Ortega Barranco, del delito de violación de que se le acusaba, en causa número 32 de 1926, del juzgado de Canjáyar.

Defendió al procesado, el joven abogado don José Fernández Orts.

Señalamientos para hoy**Sección primera.** — Ninguno.

Sección segunda. — Vista de causa número 18, de 1926, del juzgado de Huercal Overa, contra D. Mingo Pinilla Egasa, sobre tenencia de armas. — Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

Vista de causa número 81, de 1926, del juzgado de Berja, contra Ángel Rodríguez Fernández, sobre tenencia de armas. — Abogado, don Eusebio Romero; procurador, don Rafael Pino.

CONSTITUCIÓN**Junta de Ciencias administrativas**

Ha quedado constituida en esta capital la subcomisión de Congresos Internacionales de Ciencias administrativas, con los siguientes señores:

Presidente de la Diputación, don Vicente Cabo Rodríguez.

Alcalde, don Francisco Rovira Torres.

Abogado del Estado, don Salvador Durbán Otozco.

Secretario de la Diputación, don Miguel García Langle.

Secretario del Ayuntamiento, don David Estevan Gómez.

Quinta categoría: 4 000 pesetas 776 idem.

Sexta categoría: 3 500 pesetas, 1.400 idem.

En estas seis categorías, el mismo número de maestros.

Séptima categoría: 3 000 pesetas. Maestros y maestras, 15.461.

Total. — Maestros ambos sexos, 22.017.

Segundo escalafón. — Derechos limitados: Primera categoría: pesetas 2.500. Maestros y maestras, 1.519.

Segunda categoría: 2 000 pesetas. Maestros y maestras, 8.944.

Suman estos maestros, 10.463 que con los del primer año forman un total de 32.480 maestros nacionales.

Una madre dichosa**De Instrucción pública****La plantilla del Magisterio Nacional Primario**

Primer escalafón: Primera categoría, 8 000 pesetas, 88 maestros.

Segunda categoría: 7.000 pesetas, 158 idem.

Tercera categoría: 6.000 pesetas, 158 idem.

Cuarta categoría: 5 000 pesetas, 350 idem.

Por su complejión débil, todas sus amigas le recomendaron que no debía criar a su hijo, pero ella no quiso hacerles caso. Tres meses antes del alumbramiento principió a tomar la Carne Líquida del Dr. Valdés García, de Montevideo, pues conociendo por referencias el gran poder nutritivo de este tónico, estaba segura de que le permitiría reponerse y cumplir con sus deberes de madre. Así fué! Tuvo un parto excelente y pudo criar a su hijo desde el primer día sin que su salud se resintiese, antes al contrario, parecía más sana y fuerte que nunca. La Carne Líquida del Dr. Valdés García, de Montevideo, da excelentes resultados cuando se trata de combatir la anemia, debilidad general, falta de apetito, tuberculosis, etc. No contiene drogas y el estómago la soporta y digiere siempre. Se halla de venta en todas las farmacias y centros de específicos.

COTO DE ESPARTO

Se da renta el aprovechamiento de ESPARTO y COJOLLO o producción del conocido coto de «ROMERAL», admitiéndose presentación hasta el 31 de Marzo, en el despacho de su propietario don Antonio González Escribano, San Pedro 4 — Almería.

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Evite usted la inapetencia en los niños porque ella es el síntoma que precede a la anemia y la debilidad originaria el raquitismo y la tuberculosis. Con una cucharada de este agradable Reconstituyente antes de cada comida, el niño comerá bien, quedará inmune contra las enfermedades de la infancia y tendrá un excelente desarrollo.

Más de 35 años de éxito creciente. — Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace el frasco que no lleva en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

UNA CARTA

EN FAVOR DE ALMERIA

Hé aquí la carta que don Eugenio de Bustos, como Presidente de la Cámara Oficial de Comercio, ha recibido del ministro de Fomento:

SEÑOR DON EUGENIO DE BUSTOS.
—ALMERIA.

Muy señor mío: He recibido su telegrama, en el que me interesa se dé el mayor impulso a las obras públicas de esa provincia, a fin de conjurar la crisis obrera que se deja sentir en algunas comunas, de lo que ya tenía conocimiento por lo que verbalmente me expusieron los señores que comisionados por ustedes me visitaron recientemente.

Me he ocupado, con preferente atención, de cuanto se relaciona con la provincia de Almería, y hoy puedo decir a usted que, aparte de las subastas ya realizadas y anunciadas, he ordenado liberar para las obras que se ejecutan por el sistema de administración, todo lo que materialmente consenten los créditos disponibles para dichas atenciones, con lo cual espero que se resolvirá, aunque no sea en su totalidad, a crisis de trabajo a que usted se ha visto en su entero despacho telegáfico.

Suyo affmo. s. s. q. e. s. m.
CONDE DE GUADALHORCE.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 10:

Relación de los vacantes para licenciados del Ejército.

—Acuerdos adoptados por la Comisión provincial

—Edictos de los Juzgados de Vera y Purchena.

—Relación de compromisarios para Senadores de Berja y Lucar.

—Edictos de los Ayuntamientos de Almería, Cuevas, Gádor, Gerogal y Adra.

—Distribución de fondos de la Diputación provincial para el actual mes.

Pensamientos o consejos sanos

I
Antes de censurar la conducta de los demás, consulta con tu conciencia; inspeccionate tú mismo.

II
Siempre que hagas el bien hazlo por impulso propio, sin esperar recompensa alguna y habrás hecho una buena obra.

III
Las personas sensatas hablan poco y hacen mucho; las insensatas hablan mucho y hacen muy poco.

IV
Nuestra lengua es un reflejo

que al manejarla reflaja en el mundo para cada encendedor de metal que de ella hacemos los institutos, de seis pesetas para cada encendedor de plata, y de doce pesetas para cada encendedor de oro.

V
El cristal de nuestra vida es cristal de gran aumento que solo vemos muy claro cuando ha transcurrido el tiempo.

LA DAMA AZUL

POR LA PATRONA

Fiestas en Berja

Organizadas por el Ayuntamiento, se celebrarán en la ciudad de Berja diferentes festejos, en honor de la Patrona la Virgen de Gádor.

Dichas fiestas, que darán comienzo mañana 13 y terminarán el 27, serán procesiones de la Patrona, iluminaciones, fuegos artificiales, misa solemne, fuegos y ponceles, fiesta de la flor, bendición de tuberías para el abastecimiento de aguas, carreras de cintas en bicicleta, concurso de automóviles, veladas y otras.

OTRO IMPUESTO

SOBRE LOS ENCENDEDORES

El ministro de Hacienda ha llevado al Consejo y éste lo aprobó, un proyecto de decreto, en el que se establece un impuesto sobre todos los encendedores que sean usados dentro del territorio español.

El impuesto será de tres pesetas

ESANOSFELÉ

Contraveneno del mosquito que propala la fiebre paludosa. Previene el paludismo y lo cura en todas sus formas.

Venta en Farmacias y Droguerías.

Depósito: JUAN MARTÍN, Alcalá, 9.—MADRID.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres. Alimenta y mejora la leche. Venta farmacéutica y Droguería.

Ferroguina Bisleri

Querida la Salud!
Cura primaveral de la sangre. Reconstituye el tono, estimula, fortifica y higieniza.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES

El nuevo vapor correo trasatlántico



saldrá del puerto de Almería el día de 31 Marzo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traigan destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50

Medio billete 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informar a consignatario LUIS GAY PADILLA, Gerona, 22.—ALMERIA.

A BARCELONA

EL CADÁVER DE UN SOLDADO

Ayer mañana, en el vapor correo de Melilla, «Navarra», llegó a este puerto el cadáver del soldado de Intendencia don José Antonio Font y Casas, fallecido en Ceuta a consecuencia de bronconeumonia.

Los restos del defensor de la Patria serán conducidos a Barcelona, donde recibirán sepultura, para cuya puerta salieron ayer tarde.

Acompañaban al cadáver de Ceuta su señora madre y hermano don Juan.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor «Reina Victoria», de Cádiz, con 47 pasajeros para este puerto y 266 de tránsito y carga general.

Idem «Navarra», de Melilla, con 17 pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor «Reina Victoria», para Barcelona, con 266 pasajeros y carga general.

Idem «Navarra», para Cartagena, con carga y pasajeros.

INTERESTANTE A LAS SEÑORAS

En la próxima semana visitarán nuestra capital, de regreso de París, los dueños de la importante y acreditada Corsetería de Barcelona «La Céleste», con las últimas creaciones de la Moda en Corsés, Maillots, Sostenes, Fajas Otopélicas, Reductives «Maillot X» y varios modelos en escote para adelgazar.

La exposición de Modelos podrá visitarla las señoras y señoritas en el Hotel Simón, los días 15, 16, 17, 18 y 19 de los corrientes, de diez a una y de tres a seis de la tarde.

HOMBRES

Faltos de energías, nerviosas, impotentes, gastados por excesos de Venus, solteros, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin actividad, recuperarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos y latidos, si son débiles, estropean el condimento y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. «El VIGOR SEXUAL KOCH» se vende en las boticas más surtidas del mundo. Confíale que para determinar el grado de debilidad se pide a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, se recibe gratis por correo, reservándose

Precio a hombres y casados antes, el lecho conyugal y después. Tres pastillas en todas las librerías. Por correo, su autor, Arenal, 1.—Madrid.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Lotería Nacional

Madrid, 11

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los siguientes números:

Primer premio, con pesetas 120.000.

137

en Madrid, San Sebastián y Sevilla.

Segundo premio, con pesetas 65.000.

1.1.563

en Cartagena, Barcelona y Madrid.

Tercer premio, con 25.000 pesetas,

25.520

en Cádiz, Murcia, Madrid y Oviedo.

Con 2.000 pesetas cada uno

579

2.767

12.869

26.223

26.138

13.351

13.631

27.475

15.032

12.430

ENFERMEDAD DEL REY

Madrid 11

Sigue su curso favorable

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, estuvo al medio día en Palacio para enterarse del estado en que se hallaba el Rey.

Al salir el marqués de Estella, nos manifestó que el salud del Rey.

Monarca estaba mucho mejor

pues había pasado la noche tranquilo, durmiendo seis horas, con una fiebre de 37°.

Terminó diciendo que tuvo un poco más de fiebre

anoché, pero que la enfermedad seguía su curso favora-

bil.

Firma de personalidades

Por la Mayordomía de Palacio han desfilado hoy para firmar en el álbum colocado con motivo de la enfermedad que sufre el Rey, los ex ministros tres señores Silié, conde de Esteban Collantes, conde de López Muñoz, doctor Corts, Ochando, Rivas (don Natalio) y Arias Miranda; todo el Cuerpo diplomático; muchos aristócratas, incluso los duques de Santa Elena y Montpensier, marqués de Fontalba y otros.

También estuvo en Palacio el ministro de Marina señor Cornejo, firmando en el álbum.

Disminuye la fiebre

El Rey pasó el día tranquilo, y aunque persistió la fiebre disminuyó.

A las seis de la tarde tenía 37°5; después 37°8 y se volvió a iniciar el descenso, que crece se les ha irrogado go, no llegando nunca a 38 con la disposición dictada,

que reglamenta la concesión de título de enfermera.

Los médicos continúan combatiendo con éxito la localización pleuro-pulmonar.

Como la enfermedad seclaró el día ocho, se espera que el martes próximo haga crisis.

Los médicos que le asisten no creen conveniente la desaparición de la fiebre brumosa, pues confían que con cuatro o cinco días de cama quedará restablecido.

Se sigue el régimen alimenticio y medicinal propio en estas dolencias, no temiendo complicaciones.

Desfile de personalidades

En Palacio siguió hoy el desfile de personalidades de ocasas de conocer el estado de

Entre ellas figuraban los expresos del Consejo se

res de Guadalhorce una comisión

de Badajoz, de la que forma

ban parte el duque de Fernan

Núñez y el marqués de la

marqués de Alhacemias, que

firieron en el álbum.

También firmó el general Weyler.

Todos los infantes estuvieron en Palacio.

BOLSA

Madrid, 11

Cotizaciones

Denda 4 % interior	69 15
Id. 5 % amortizable	92 50
Id. 4 % idem	87,50
Banco de España	659 00
Español de Crédito	000 00
Tabacalera	195'00
Londres a la vista	28 21
París a la vista	22 60
Dolar	5'70

se han dirigido al Gobierno pidiendo que se amplie el plazo de información pública del impuesto de la renta que termina el dia 15 del año.

Probablemente será prorrogado por 30 días.

Regreso de Calvo Sotelo

Hasta el domingo no regresará a Madrid el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

El exPresidente Machado

Dice de Vigo que llegó a aquella ciudad el ex Presidente de la República de Portugal señor Machado.

Se propone pasar allí varios días, invitado por amigos particulares.

Martínez Anido en la Inclusa

El ministro de la Gobernación general Martínez Anido acompañado de las autoridades sanitarias, visitó hoy la Inclusa.

Se informó detenidamente de las quejas formuladas por la prensa, encontrando justificada la campaña.

Se adoptarán las soluciones que crean convenientes.

Según los datos que facilitaron los médicos, en la Inclusa la mortalidad asciende al 45 por ciento.

La comisión encargada de depurar las responsabilidades terminó su trabajo, elevando lo a la superioridad.

Santos Chocano en libertad

Las noticias recibidas hoy de Lima participan que ha sido puesto en libertad el político Santos Chocano quien se hallaba preso por haber dado muerte a un periodista.

El Senado acordó suspender el proceso que se le imputa.

Reunión de ministros

A las siete y media se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia.

No asistió el de Hacienda señor Calvo Sotelo por encontrarse ausente.

Aparte de las cuestiones relacionadas con el exterior

Ministro satisfecho

El ministro señor Cornejo, hablando con los periodistas, dijo que estaba satisfecho con el viaje que había realizado a Cádiz y Sevilla.

Elogió la fabricación que realizan los obreros españoles.

Petición de una comisión

Ha visitado hoy al ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce una comisión de Badajoz, de la que forma parte el duque de Fernan Núñez y el marqués de la marqués de Alhacemias, que se activa la construcción del ferrocarril de Zafra a Villanueva del Fresno.

Pidiendo ampliación de plazo

Las entidades económicas

VIAJEROS

y del despacho de algunos en camarote, cogiendo una expediente, siguió el estadio pista.

El capitán se abalanzó sobre el futuro agresor, saqueándole el arma, la que se dispara sin consecuencia al gana.

Un sargento de Carabineros detuvo al agresor.

El doctor Moore a Madrid

Un despacho de Barcelona dice que procedente de Barrios llegó el doctor Moore.

Siguientemente marchó a Valencia y continuará su viaje a Madrid.

Manifestación de simpatía

Los estudiantes de la Universidad de Barcelona celebraron hoy una manifestación de simpatía hacia el doctor Rabio, por haber sido elegido Académico regional.

Al llegar la manifestación a la puerta de su domicilio fue entusiastamente ovacionado.

La infanta de visita

Dice de El Ferrol que la infanta Isabel llegará a aquella ciudad el día 16 permaneciendo dos días.

Se alojará en un trasatlántico.

Fallecimiento

Comunican de Valencia que ha fallecido el exdiputado a Cortes señor Paig Boronat.

PERPEN

Llegada de reclutas

En el tren correo de ayer llegaron a Almería 69 reclutas del reemplazo de 1926, pertenecientes al segundo trimestre.

Procedían de las Cajas de Múrcia, Cieza, Cartagena y Alicante, con destino al Batallón de Cazadores de África 15.

Estos reclutas y otros que son esperados de los Cuerpos de África recibirán instrucción en el Regimiento La Corona.

Especiales

En Cervantes

Esta noche se proyectará en el coliseo de Cervantes, la película en dos jornadas, dividida en diez partes, «Bajo el cielo de Monte Carlo».

Cine Variedades

Función para esta noche. La superproducción española en siete partes, titulada «Pilar Guerr...».

El presente número ha sido visado por la censura.

VIAJEROS

Ayer mañana llegaron de Cádiz los comerciantes don Carlos Guttemberg y don José Morales Cárdenas.

De Buenos Aires ha regresado el R. P. Fausto Sánchez.

— Han regresado del Brasil el presbítero don Juan Rodríguez Pérez y el comerciante don José Amat García y señora.

PERFUMERIA MALABEAR

Los perfumes hoy en moda premiados en la Exposición de Filadelfia. Crema Siberia y de Luxe en tarros medianos y pequeños. Agua rizadora y peine ondulador con lo que se obtiene una preciosa cabellera.

CONCESIONARIO:

JULIO FERRER

Conde de Romanones, 18.

MADRID

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Agujas míticas. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

• Servicio esmerado y económico

REAL NÚM. 15.—ALMERÍA

GACETILLAS**Certamen Nacional del Ahorro**

Se ha dispuesto que el VII Certamen Nacional del Ahorro, convocado para el día 12 del actual, en Valladolid, sea aplazado hasta el día 20 del mismo mes.

Se desea comprar

sin corredores, una casa económica de planta baja.

Razón: en la Administración de este diario.

Reclamaciones

Ayer reclamaron en el Ayuntamiento don Francisco Briones Castillo y don Francisco García Peinado por haberse incluido en el padrón de solares una huerta que posee el primero en la Carrera de Santa Rita y el segundo solicitando una rectificación.

Una halszga

Se halla depositado en la Inspección de la Guardia Municipal para entregarlo á su dueño, un trozo de manga de riego de lona que se cayó del auto número 573, de esta matrícula.

Natalicio

La señora doña Isabel Agusti, esposa del Profesor Secretario de esta Escuela de Artes y Oficios don Francisco Payá, ha dado a luz felizmente un niño, al que se le ha impuesto el nombre de Francisco Alejandro.

Felicitamos á los señores de Payá.

Fumadores

Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince centavos cada una, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier establecimiento.

Denuncias

La Guardia civil ha denunciado ante el Juzgado municipal de Lucainena de las Torres, a Antonio Pérez Saez, y ante el Ingeniero jefe de Obras públicas a Andrés López Pérez, al primero por pastoreo abusivo y al segundo por infringir el Reglamento de cárreteras.

Nuevo Delegado

Ha sido nombrado en esta capital Delegado de la Federación Nacional de Armadores de barcos de pesca, nuestro compañero en la prensa don Manuel López Suárez.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant «El Mirador», esquina a la del Pintor Díaz Molina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

Junta de Protección

El próximo día catorce celebra sesión reglamentaria la Junta de protección á la infancia y se presión de la mendicidad.

Será presidida por el Gobernador civil señor Huétin.

No hay vacante

Se comunica á Francisco Pérez Almazán, que no existe vacante en el Centro Electrotécnico de Comunicaciones de Madrid, el que había solicitado su ingreso.

Oposiciones anunciadas**CUERPO PERICIAL DE ADUANAS, CORREOS Y TELÉGRAFOS**

Preparación completa para estas oposiciones y las de los Cursos Auxiliares y Mecanógrafos de Aduanas Hacienda y Gobernación.

Informes: Don Joaquín Rodríguez Botí, Sigüenza, 4, 2º izquierda.—Don José Chicano Ruiz, Telégrafos, y don José Martínez, Aduanas.

SE ALQUILA

en la calle de Talha número 6, un almacén grande, con agua y fregadero para automóviles. Dará razón Murcia número 9.

JOSE SORIANO ROMERO**ESPECIALISTA EN NIÑOS****EX-AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA**

Consulta de 3 a 5.—Conde Ofalia, 6.

Grupos eléctricos

para ELEVAR el AGUA a los PISOS, desde 300 pesetas en adelante.

Almacén de Maquinaria de

VICENTE AZNAR

Conde Ofalia, 30.—ALMERÍA.

Número de octubre pagín 28

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hermoso remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los **vómitos y diarreas**, facilita el tránsito y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alucinación y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma vía alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar los estímulos debilitados. — Para su administración a la institución que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillas de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería: Farmacia de DON JOSE ENCISO.

ASMA

*Esta sofocación,
estos ataques nocturnos*

abren en su organismo una brecha cada día mayor. Necesita usted, pues, un remedio a la vez urgente y seguro. Lo encontrará en los

**Papeles Azoados y
Cigarrillos Antiasmáticos
del Dr. ANDREU**

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidlos en ultramarinos y confiterías.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOL

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, son escalas en Málaga, Cádiz, Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 22 de Marzo, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 17 de Abril el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 30 peinetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 19 de Marzo el vapor

MONTEVIDEO

en escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle de General Segura, 2, bajos.

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos.

Rayos X y Electroterapia.

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Príncipe, 32

Hiperacigil

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vinagres, vértigos después de sus comidas, inspelencias, debilidad estomacal, saboruras, disenterías y en general para todas aquellas molestias que revelan

malas digestiones sean o no dolores.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia el Globo, Tetuán 20,

Almería, botica Santo Domingo, Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe

Lea usted

'La Crónica Meridional'

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SORINA ARESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, aparatos de quebraduras de hombro. Pajas de goma para redimir. Aparatos para la desviación de la espalda y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas en esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle de la Manzana número 2, esquina a la de Trajano.

Dr. Eduardo Pérez G.

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, exámenes, demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRABICO COMPLETO.

Consulta 7. Eduardo Pérez

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.